

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XIX | Núm. 5.218

Viernes 7 de Octubre de 1927

El mejor servicio de España

## HE AHÍ EL IDEAL

Ha dimitido el señor Cruz Conde, gobernador de Sevilla y persona de calidad en el presente régimen, la Jefatura de la Unión Patriótica de Córdoba. Y no me extrañaría que en otras partes se produjeran también dimisiones. Aquí es frecuentísimo que todo se pague o todo se cobre en moneda de dimisión. Aunque la musa satírica haya insinuado otra cosa, no es cierto que convenga a los hombres públicos españoles la frase «todo menos dimisión». Si se dijera que se distinguieron por la vehemencia en el deseo de poseer los cargos, y que algunos llegaron a asaltártos y otros a arrastrarse para obtenerlos, trocando por la de reptil la condición de hombre, no opondrían reparo a semejante afirmación; más es de justicia reconocer que quienes alargaban y abrían la mano en la hora de la dada, no la cerraban ni la escondían en la hora del desprendimiento. El verbo dimitir, sabían conjugarlo, en sus modos y en sus tiempos, desde el ministro al alcalde, ante una palabra poco afortunada o un acto que implicara desaprobación.

Y tengo para mí que a estas generales prácticas de renunciamento se debieron en no pequeña parte, los malos sucesos de nuestra política y de nuestra administración, porque como quiera que por un quítame allá esas pajas se abandonaban los cargos, en ninguno de estos cuajaban las aptitudes y todo era improvisación y aprendizaje en daño del bien público.

A nosotros nos parecía censurable antes y nos lo parecería asimismo ahora, la conducta de los que anteponiendo su amor propio a otras mucho más atendibles consideraciones y conveniencias, dado que en la supuesta colisión de deberes el superior y más amplio ha de prevalecer siempre, dimitían, sin una causa fundamental, sus cargos; para nosotros los hombres públicos se deben a la Patria en todo instante y han de estar prestos a su servicio, cuándo y dónde se lo señalen quienes tienen la dirección y las responsabilidades gubernativas.

El secreto de que Francia tenga en cada momento el hombre o los hombres adecuados para afrontar las circunstancias políticas o sociales finca en la docilidad de aquéllos para ir donde se les manda y permanecer donde se les ordena, y en

MIGUEL PEÑAFIOR

## CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día ..... 758,7  
Temperatura máxima ..... 24,0  
Idem mínima ..... 17,8  
Idem media ..... 20,9  
Humedad relativa media ..... 84  
Evaporación en 24 horas ..... 1,5  
Lluvia en 24 horas ..... 0,0  
Viento dominante ..... S.  
Fuerza en metros por segundo ..... 3,0  
Nubosidad ..... Despejado

PRONÓSTICO. — Buen tiempo.

Notas municipales

Para ocupar la vacante producida por renuncia del hoy abogado del Estado don Alfredo García Briet, ha sido nombrado concejal don Enrique Enciso Gálvez, comandante médico de Sanidad de la Armada.

— Don Juan Rodríguez Bonachera y don Juan González Ruiz, han solicitado tomar parte en las oposiciones a practicantes de la Beneficencia municipal.

— Don Eduardo Romay ha solicitado licencia para prestar servicios urbanos con un automóvil de su propiedad.

— Se ha remitido al «Boletín Oficial» el edicto anunciando la exposición al público del proyecto de presupuesto para 1928 para oír reclamaciones durante el plazo de quince días.

— El Regente de la Escuela Práctica Graduada ha interesado de la Alcaldía se dote a dicho Centro de fluido eléctrico para las clases nocturnas de adultos.

Don Matías Huelín

Como habíamos anunciado, ayer mañana, en el rápido de las seis y media, marchó a Málaga el Gobernador civil que ha sido de esta provincia, don Matías Huelín Müller.

Interrumpidamente, se ha hecho cargo del mando de la provincia, el secretario del Gobierno civil don Adolfo Pérez de Santiago.

Con el señor Huelín marcharon sus hijos. No obstante lo intempestivo de la hora, acudieron a despedir al señor Huelín numerosas personas.

Entre éstas se hallaban el gobernador interino, presidente de la Diputa-

ción y alcalde de la ciudad, señores Cabo y Rovira, delegados gubernativos, de la autoridad, etc., etc.

Enviamos al señor Huelín e hijos nuestro cordial saludo de despedida.

La Fiesta del Libro

Esta tarde, a las cinco, se celebrará en el salón de actos del Ayuntamiento la Fiesta del Libro.

Asistirán los niños de las Escuelas Nacionales, entre los que se repartirán libros.

Pronunciará un discurso el alcalde. En la Normal de Maestras, de doce a una, las profesoras que tengan clase a dicha hora darán conferencias sobre el tema indicado.

También sobre este tema el profesor de la Normal de Maestras, don Antonio Relaño Jiménez, dará una conferencia en dicho Centro a las siete de la tarde, y habrá después reparto de libros.

El presidente de la Diputación, en nombre de ésta, enviará libros para todos los niños y niñas de las escuelas del Hacienda y Manicomio provincial.

El «Reina Victoria Eugenia»

En viaje de retorno de Sudamérica fondeó en nuestro puerto el trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia». Después de desembarcar 37 inmigrantes que conducía para este puerto zaró con rumbo a Barcelona donde rendirá viaje.

Los que viajan

J. Par encargarse de la cátedra de Alemania de este Instituto, ha llegado el culto licenciado en Filosofía y Letras y profesor de lenguas vivas don Pedro Sánchez Herrero, al que deseamos grata estancia entre nosotros.

En tren de esta mañana ha marchado a Cádiz, donde embarcará para Tenerife, a cuya Comandancia General ha sido destinado, el capellán del Regimiento de la Corona, don Juan San Juan.

Ha marchado a Barcelona el comerciante don Manuel Conte y su distinguida esposa.

Ha regresado de Murcia el Capellán del Real Convento de las Puras, don Antonio Alonso.

Ha regresado de Madrid nuestro estimado amigo el médico del Instituto

provincial de Higiene, don Antonio Oliveros.

Un telegrama del señor Huelín

Trasmitido por la línea de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, (Explotación Sur de España) recibió ayer a mediados el alcalde, señor Rovira Torres, el siguiente telegrama que le dirigió desde Finana, a su paso por aquella estación, el exgobernador civil, señor Huelín, y que dice así:

«Al abandonar esta provincia me permito suplicar a V. S. se sirva hacer presente a las otras autoridades y a Almería mi gratitud por las atenciones que me han dispensado, sobre todo desde el momento que supe mi ceso en el mando, así como mis votos por el bienestar y engrandecimiento de toda la provincia y el más afectuoso saludo».

Bautizo

Con el nombre materno fué bautizada ayer la primera hija de nuestro amigo el médico don Francisco Soriano Romera y de su esposa doña Emelina García Almuna.

Administró el Sacramento el párroco de Cuevas don José Almuna, y apadrinaron a la nueva cristiana, sus abuelos don Miguel García Algarra, médico de la Beneficencia municipal y doña Francisca Romera Soriano.

Los invitados a la ceremonia, muy numerosos, fueron obsequiados explícitamente.

Reiteramos a los venturosos padres y abuelos, nuestra felicitación.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia: Nacimientos: María Vilá Méndez, Francisco Ceballos, María Valverde Lozano, Antonio Fernández Herrada, Francisco Fernández Pérez, María Martínez Jiménez, Amalia Carreño Palenzuela, Isabel Herrera Guillén, Carmen Vizcaíno Martín, Dolores Vizcaíno Martín, Angustias Almécija Ubeda y José Salazar Arias.

Defunciones: Consuelo Rubiales Garde, Joaquín Gil Navarro y Antonio Villegas Picón.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián: No se hicieron inscripciones.

Españoles que triunfan

## EL P. RODÉS

Reproducción de un colega de Buenos Aires los siguientes pasajes tan laudatorios del Padre Rodés y del Observatorio del Ebro:

«Otro sabio Jesuita. — Aprovechando cierta oportunidad periodística, meses atrás escribió un artículo que tituló «Retórica limitada», refiriéndose a los oradores españoles de Congresos científicos, los cuales al cerrar un párrafo riñonante todavía reducen su organillo nacional a la cita de sus grandes sabios Ramón y Cajal y Torres Quevedo. A mí vez les recordaba que ya aquí, en Sudamérica, en discursos editoriales, a los dos nombres indiscutibles eran frecuentemente agregados otros admitidos como sabios de primera fila. Entre los recordados entonces no faltaron el Padre Efraim, el Padre Algué y el Padre Laburu. Pude aumentar la lista. Al alcance de la mano tengo el utilísimo libro del Padre Gabriel del Palau, donde, en decisiva réplica a Unamuno, que había supuesto en los Jesuitas españoles una aversión tonta a la ciencia, adjunto crecidía de cultivadores que operan con el microscopio y el telescopio en empeñosa labor de investigaciones biológicas y estelares.

A la hora presente Buenos Aires ha conquistado un nombre más de otro Jesuita peninsular, para la serie de los sabios que día a día le aportan la demostración de sus estudios profundos. En las salas universitarias y en los salones de entidades diversas, el Padre Luis Rodés ha obtenido el consenso de toda clase de públicos. Su nombre corre de boca en boca para los entusiastas, y en prueba de esto basta afirmar que el auditorio de sus conferencias es permanente y fervoroso.

En las presentaciones de Universidades e Institutos, los entendidos ya lo han dicho todo respecto del talento y de la obra del eminentísimo conferenciante. Algunas de sus monografías en el ramo astronómico, su especialidad, han sido analizadas detenidamente con franco elogio, lo mismo que sus libros «Instituciones científicas de los Estados Unidos» y «Harmonies del firmamento», escrito este último en el idioma de su patria catalana.

El Observatorio del Ebro. — Hablando del Padre Rodés, forzosamente ha de acudir a la memoria el Observatorio del Ebro, cuya dirección le incumbe. La mención cobrará eficacia si la dejó al juicio de eminentes sabios que lo han expresado con todo entusiasmo.

Tanto el doctor Chauveau, de la Oficina Meteorológica de París, persona de reputación alta en los estudios de electricidad atmosférica, como el profesor Bigelow, especialista de los Estados Unidos, autor del mayor número de trabajos y estudios sobre Meteorología cósmica, han señalado a la consideración de la ciencia mundial la obra admirable del Observatorio; elogiós en que coinciden M. Deslandres, director del Observatorio de Meudon, preclaría notabilidad, y el almirante Hertz, del Observatorio de Marina alemana.

Mr. Cleveland Abb, director de «Monthly Weather Review», de Washington, aseguró que, por situación y aparatos, el Instituto catalán hálase en condición

de ofrecer resultados superiores a los demás observatorios de igual clase.

El director de la Oficina Meteorológica de los Estados Unidos dijo que la obra acometida en Tortosa, por lo comprensivo del fin y lo completo del detalle, supera cuanto se ha podido hacer en Norteamérica, donde ellos han intentado llevar a cabo la misma obra sin haber conseguido, según propia confesión, por lo cual miran con profundo interés el progreso del Observatorio tortosino.

Esa institución de resonancia mundial es la que está en las manos expertas del insigne Jesuita Padre Luis Rodés.

## Información frutera

Telegramas recibidos ayer en la Cámara oficial Uvera:

Glasgow. — Vapor «Thelma», de 8 a 22,6; mayoría de 11 a 15. Otro telegrama de ventas de 7 a 16; mayoría de 12 a 14.

Newcastle. — Vapor «Manuel», de 4 a 27,3; mayoría de 12 a 10,6.

Bremen. — Vapor «Kepler» acaba llegar, subasta el viernes.

Hamburgo. — Vapores «Girgenti» y «Helga», condición defectuosa, mercado de 9 a 22; mayoría de 13 a 17.

Hamburgo. — Vapores «Girgenti» y «Helga», mayoría de 13 a 19. Otro telegrama dice así: de 9 a 22,5; mayoría colorada y sana de 16 a 18; la verde y algo picada de 14 a 15,50; podrida de 10 a 13.

Otros telegramas de Hamburgo dan, en general, impresión análoga a la que antecede.

Ayer entraron los vapores «Almazora», «Portofino» y «Gérda».

En la Cámara oficial Uvera se nos facilitó ayer la siguiente nota:

Estación Ampelográfica. — Señores que han presentado solicitud al concurso abierto por la Cámara Uvera para cubrir las plazas de la Estación Ampelográfica.

Para directores: don Luis Urrea Padiña y don Demetrio Dílgado de Torres de Quirós.

Para ayudantes: don Manuel Mateo Martorell, don Manuel Canal Sánchez y don Juan Gómez Menor y Ortega.

Ayer no salió ningún vapor con carga de frutas.

Quedaron anoche en puerto a la carga los vapores:

«Celta», para Londres, que llevaba ayer de órdenes 5.874 barriles.

«Oscar Gorch», para Liverpool y Manchester.

«Almazora», para Glasgow.

«Portofino», para Hamburgo.

«Gérda», para Londres y Hull.

En el muelle quedaron anoche sobre 90.000 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 89 vapores 697.697 barriles y 971 medios.

En igual día del año anterior, iban exportados en 61 vapores 408.732 barriles y 1.182 medios.

Ayer no salió ningún vapor con carga de frutas.

Van exportados hasta la fecha en 89 vapores 697.697 barriles y 971 medios.

En igual día del año anterior, iban exportados en 61 vapores 408.732 barriles y 1.182 medios.

Ayer no salió ningún vapor con carga de frutas.

Van exportados hasta la fecha en 89 vapores 697.697 barriles y 971 medios.

En igual día del año anterior, iban exportados en 61 vapores 408.732 barriles y 1.182 medios.

Ayer no salió ningún vapor con carga de frutas.

Van exportados hasta la fecha en 89 vapores 697.697 barriles y 971 medios.

En igual día del año anterior, iban exportados en 61 vapores 408.732 barriles y 1.182 medios.

Ayer no salió ningún vapor con carga de frutas.

Van exportados hasta la fecha en 89 vapores 697.697 barriles y 971 medios.

En igual día del año anterior, iban exportados en 61 vapores 408.732 barriles y 1.182 medios.

Ayer no salió ningún vapor con carga de frutas.

Van exportados hasta la fecha en 89 vapores 697.697 barriles y 971 medios.

En igual día del año anterior, iban exportados en 61 vapores 408.732 barriles y 1.182 medios.

Ayer no salió ningún vapor con carga de frutas.

Van exportados hasta la fecha en 89 vapores 697.697 barriles y 971 medios.

En igual día del año anterior, iban exportados en 61 vapores 408.732 barriles y 1.

## INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

## El viaje regio por el norte de Marruecos

Los Reyes marchan de Ceuta a Tetuán, donde también son objeto de grandes manifestaciones de cariño y simpatía

Don Alfonso y doña Victoria depositan flores en las tumbas de los héroes

La raigambre, la composición y el espíritu del Tercio son españoles

Ceuta, 6. Durante el desfile de las fuerzas del Tercio, el general Benítez vino al Monarca.

Son ustedes excesivamente amables al llamarle Legión Extranjera, porque la raigambre, la composición y el espíritu son netamente españoles.

Estella pierde una apuesta de cinco pesetas

El Soberano y Estella habían apostado cinco pesetas sobre la hora que terminaría el desfile.

Estella decía que a las tres de la tarde.

Cuando llegó esa hora el desfile continuaba y el Rey se sonrió.

El jefe del Gobierno entonces le dijo:

—He perdido —y dió un duro al Monarca que este tomó.

Los Monarcas invitan al Presidente francés

Ceuta, 6. Durante la cena de anoche a bordo del «Jaime I», los Reyes invitaron al Presidente francés.

Salida para Tetuán

A las diez y media de la mañana, partieron los Soberanos, el jefe de Gobierno, general Primo de Rivera; los ministros y séquito para Tetuán.

Enorme gentío acudió a despedir a los Reyes, ovacionándoles constantemente.

Al pasar por el campamento de Riffen la comitiva regia, las fuerzas de la Legión rindieron los honores de ordenanza.

Lo mismo hicieron las demás fuerzas al pasar la Comitiva regia por sus respectivos campamentos.

La entrada en la capital del Protectorado

Tetuán, 6. En los puestos de las fuerzas regulares se hallaban las «idas» al mando del teniente coronel Varela.

En la calle se hallaba todo el vecindario tetuani. En él figuraban numerosas moras vestidas de blanco.

El aspecto de la población, que se hallaba adornada, era brillantísimo.

La Comitiva regia dirigióse al Palacio de la Alta Comisaría.

Allí recibió a los Reyes el general Sanjurjo con nuestro ministro en Tánger y las autoridades de la plaza.

Rindieron honores la guardia jaliiana y los Alabarderos.

Después de la recepción oficial, Sus Majestades visitaron la Alcazaba.

Desde ésta, admiraron el panorama que se ofrece a la vista y contemplaron los lugares de las operaciones más importantes.

Homenaje a los héroes muertos

Después, los Reyes, llevando en su coche al Presidente del Consejo, fueron al cementerio y depositaron coronas de flores en las tumbas de los héroes muertos en campaña.

Recepción

En la Alta Comisaría se efectuó más tarde una brillante recepción en honor de don Alfonso y doña Victoria, a la que asistió todo el elemento oficial.

Banquete oficial

Tetuán, 6. Al medio dia se celebró un banquete oficial en los jardines de la Alta Comisaría, en honor de los Reyes.

Asistió también el Gran Visir.

Visitas de don Alfonso y doña Victoria

Terminado el almuerzo, el Rey marchó a Ben Harrak y revistó las fuerzas que guarnecen el campamento.

Luego visitó el Fondak, desde donde admiró el territorio.

Doña Victoria visitó la barriada mora, donde hizo algunas compras de cosas típicas.

La Reina recibió muchos regalos.

Las mujeres besaban los vestidos los pies y las manos.

Su Majestad se mostraba complacida por tales muestras de respeto y simpatía.

## El té

En la Residencia general tomaron el té los Monarcas.

Asistieron numerosos miembros de la colonia española de Tánger, quienes llevaban en la solapa una cinta de los colores nacionales con la palabra Tánger.

## Regreso a Ceuta y visita a Tánger

Esta noche regresan Sus Majestades a Ceuta para asistir a la comida que la Junta de Arbitrios ha organizado en su honor.

También asistirán a la verbena.

De madrugada marcharán los Soberanos a Tánger para visitar la ciudad.

## Dos vuelos de automóvil. Tres víctimas

El automóvil ocupado por el administrador de la zona volcó, resultando moribundo el secretario señor Parey.

Otro automóvil de la escolta del Rey volcó también.

Hubo que lamentar dos policías heridos.

## VISITE el restaurante «LA CAMPANA»

Economía, prontitud y esmero.

TELEFONO 140

## EXTRANJERO

## La revolución en Méjico

Tampico, 6. Las tropas del Presidente Calles tienen cercado al general Gómez, el cual se defiende con 1.500 soldados.

Oficialmente se dice que Calles es dueño de la situación.

## El general Gómez embarca en Veracruz

Laredo, 6. Informes particulares dicen que el general Gómez no ha sido fusilado, sino que embarcó en Veracruz.

## El general yugoeslavo Kowalevich asesinado

Belgrado, 6. El general Kowalevich fué asesinado anoche al entrar en su domicilio.

## La ciudad de Lajas cubierta de lava

París, 6. Dicen de Buenos Aires que el volcán de Laja en Chile ha entrado en erupción.

La ciudad de Lajas se halla cubierta de lava.

Se ignora el número de víctimas.

## Vapores fruteros

— DE —

## Hijo de Alfredo Rodríguez



El vapor KEKTO, de la Finska Lloyd, cargará el 10 de Octubre directo para Helsinki, Åbo y demás puertos de Finlandia.

El vapor SEGOVIA (de la D/S A/S Spanskelingen), cargará el 14 del corriente para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

El vapor BERNICIA (del Svenska Lloyd) cargará el 10 del corriente para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

## PROVINCIAS

## Una droguería incendiada

Toro, 6. El dueño de una droguería establecida en esta población, transvasaba gasolina, teniendo la gracia de que se prendiera fuego, propagándose las llamas a sus rocas.

Un vecino que entró en el establecimiento queriendo apagar el fuego, arrojó un frasco en la creencia de que era agua y resultando ser gasolina por lo que se prendió

fuego a todo establecimiento.

El vecindario cooperó a la pronta extinción que se logró después de inauditos trabajos.

El droguero sufrió quemaduras graves.

## Un drama familiar

Avila, 6. En la calle del Puentito, habitaban María Pérez, de 36 años, y su abuela Rufina Librado.

Se dice que ésta maltrataba a su nieta frecuentemente y sostenía con ella constantes reyertas.

Anoche cuestionaron y la abuela golpeó a la nieta.

Esta se defendió agrediendo a la abuela, que quedó exáime en el suelo.

Maria, asustada y temiendo las represalias de su abuela, se escondió en una habitación,

La abuela pasó la noche despierta encerrada presa de gran pánico.

Esta mañana salió María y se entregó a la Policía.

Los vecinos recogieron a Rufina, que se hallaba cerca de la puerta de la calle en medio de un gran charco de sangre.

Traslada a dispensario de la Cruz Roja, fué asistida por los médicos.

No pudo declarar por hallarse agonizante.

## El Congreso de la Unión General de Trabajadores

Madrid, 6-12 noche. Ha comenzado el Congreso de la Unión General de Trabajadores.

Entre los periodistas asisten los religiosos Gafo, dominico y García, agustino.

El presidente, señor Besteiro, recomienda seriedad y sobriedad en los discursos.

Se nombra la Mesa, eligiéndose presidente a Teodomiro Menéndez.

Se puso a votación el nombramiento de una ponencia de once individuos que dictamine sobre la asistencia de los obreros a la Asamblea Nacional.

## MUEBLES R. FERRER

PRECIOS SIN COMPETENCIA REAL, 9

## MADRID

## Las fiestas del Centenario de San Juan de la Cruz

Madrid, 6-4 tarde.

A las fiestas del Centenario de San Juan de la Cruz, que se celebrarán el domingo en Segovia, asistirá, en representación del Rey y el Gobierno el ministro de Instrucción pública señor Callejo.

También asistirán el General de los Carmelitas y distinguidas personalidades literarias y académicas.

Los restos del Santo se trasladarán al nuevo sepulcro construido por suscripción popular.

Hoy han comenzado los festejos.

Esta tarde serán trasladados los restos del Santo a la Catedral.

## El Centenario de Fray Luis de León

La Junta del Centenario de Fray Luis de León han publicado el cuestionario para el concurso literario internacional, que se celebrará con tal motivo.

## VAPORES CORREOS FRANCESIS

De la Société Générale de Transport Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay —Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, casas helicópteras sin hilos.

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pisco

Saldrá de Almería el 12 de Octubre de 1927, para Rio de Janeiro, Santos, Rio Grande y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1927, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 2 Noviembre de 1927, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos un entero 527'50 pts., incluido impuesto

De 2 años a 10 años cumplidos un medio 267'50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera y Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el paseo de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijen al Brasil tienen que visar sus cartas en Cádiz.

Para obtener plazas en estos vapores Correos hay que solicitarlas con tres días.

Los manifestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de echarse las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Barrio del Príncipe 75 Almería, Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga

## Exposición de escritores artistas

Madrid, 6-10 noche.

El ministro de Instrucción Pública asistió esta mañana al acto inaugural de la Exposición de Escritores Artistas en el Salón de Otoño.

El señor Callejo recorrió diversas salas, admirando las obras que en la misma se exponen.

El ministro mostró su complacencia y felicitó a los organizadores de la exposición.

## Entierro de Cifuentes

Madrid, 6-12 noche.

Hoy se efectuó el entierro del director del Banco Hispano Americano, señor Cifuentes.

Presidió el presidente de la Asamblea, señor Yanguas y el ministro de Hacienda.

En la comitiva fúnebre figuraban numerosos banqueros y hombres de negocios.

## Un muerto y un herido grave

Madrid, 6-12 noche.

Hoy se efectuó el entierro del director del Banco Hispano Americano, señor Cifuentes.

# LA INDEPENDENCIA

Noveno aniversario del señor

**Don Francisco Fernández Campiña**  
que falleció en esta ciudad el día 9 de Octubre de 1918, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su affligido padre don Francisco Andrés Fernández, sus hermanos don Andrés y doña Dolores, y hermana política doña Trinidad Ronco. RUEGAN a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado, y que se sirvan asistir el sábado, ocho del actual, al Jubileo y Misa, que desde las 8 de la mañana, se dirán en la Iglesia de San Pedro, siendo la Misa mayor a las diez, por lo que anticipadamente les dan las gracias.

El Excmo. señor Arzobispo de Granada y Revmo. señor Obispo de esta Diócesis, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## La ley general

Las discusiones del Congreso Nacional Cerealista llevadas a cabo, según todas las referencias, con una buena fe, con un entusiasmo y con una capacidad digna de imitación en todos los Congresos, han puesto de manifiesto en repetidas ocasiones la verdad de aquel principio que afirma que la verdadera justicia no consiste en la igualdad matemática y mecánica para todos, sino en la variedad. Lo cual no es, en realidad, otra cosa que la verdadera aplicación de las palabras con que la justicia se define: «cum cuique tribuendis», atribuir o dar a cada uno lo que es suyo. Fijarse bien: «lo que es suyo», es decir lo individual, lo propio, lo vario.

Cuando la ley parte ciegamente de la igualdad matemática, es precisamente cuando la ley es más desigual, porque no atiende a las distintas condiciones de los que han de cumplirla, y exige, por lo tanto, a unos más sacrificios que a otros, por lo que no puede decirse que de a cada uno lo suyo, pues da a unos lo de otros, o da a todos, en términos generales, lo que no es de nadie, que es precisamente el principio contrario al que la razón preconiza como propio y exclusivo de la justicia.

Se hablaba en el Congreso Cerealista, con el fin de conseguir la justicia, y la igualdad, de los procedimientos de cultivo, y se decía: Tal procedimiento no puede preconizarse como general, porque es muy bueno para unas regiones y muy malo para otras, y aun dentro de una región, es bueno para unos terrenos y no lo es para otros, y dentro de una misma tierra, es bueno en unos trozos y es malo en otros, o es útil en unos años y es inconveniente en otros.

Se hablaba de las tasas y se decía: tal tipo de tasa es bueno en un país y es deficiente en otro, o es bueno en un tiempo y es malo en otro, o hay tiempos, lugares y momentos en que es indispensable, y tiempos, lugares y momentos en que es inconveniente.

Otra sesión, en otro momento del Congreso, se dedicaba a hablar del problema de la concentración o de la parcelación de la propiedad, y se decía también: es imposible dictar una ley general; en unos sitios conviene la parcelación y en otros la concentración; en unos debe de hacerse de una manera y en otros de otra; en unos debe tener ciertos límites, y en otros unos límites completamente distintos.

«El sic de ceteris». Y lo mismo de lo demás.

La variedad impresa por Dios a todos los puntos de la tierra y a todos los seres de la creación, pide siempre en todo momento su justicia, lo suyo, la variedad; prosciriendo en absoluto la ley general y reclamando leyes particulares para cada instante y para cada caso.

A estos ciegos predicadores de la igualdad, que no comprenden otra igualdad que aquella tan «desigual» del lecho de Proctusto, que obliga a unos a que se les corten las pírenas para dormir justamente en él, y a otros a que se les estiren y descubren con el mismo objeto, es una igualdad, que como todos los principios liberales se ha desacreditado y convencido de su propia injusticia.

Todos iguales. Es verdad; pero iguales en el esfuerzo y en la recompensa, mas no en la acción. El esfuerzo o sacrificio ha de ser igual para todos, pero hay que tener en cuenta que para unos el esfuerzo exige mucha acción y para otros exige muy poca. La recompenza ha de ser igual para todos, y por consiguiente proporcional al esfuerzo, pero a unos se les recomienda debidamente con uno, y otros necesitan dos, tres, o cuatro para ser recompensados igualmente.

Esa es la verdadera igualdad. Esa es la igualdad con que Dios nos medirá. A esa igualdad deben aproximarnos cuando no podemos conseguirla.

FERNANDO

Lea V. todos los días  
"La Independencia,"

## Provisión de becas gratuitas

En el pensionado que para señoritas y señoritas tienen en Madrid las Religiosas Esclavas de María, situado en el Paseo del Cisne, número, 18, esquina a la Castellana, en la sección destinada a señoritas empleadas y estudiantes existen dos medianas becas, fundación de don Simón del Río, las cuales han de proveerse entre señoritas que por cualquier motivo hayan de permanecer en la corte y carezcan de familia en la misma, habiendo de ser naturales de una de las provincias siguientes: Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza, Burgos, Valladolid, León y Santiago.

Las solicitudes se dirigirán a la Reverenda Madre Superiora del Pensionado, y deberán ir acompañadas de una carta de persona de prestigio que informe de las condiciones morales de las señoritas que aspiren a esta gracia. El plazo para solicitarla termina el día 15 de octubre.

## SUCESOS

### El conductor de una camioneta

Un Guardia municipal llamó la atención del conductor de la camioneta número 783 de esta matrícula para que no marchara por la Purchena por estar prohibido.

Tranquilamente el conductor le expuso que tenía conocimiento de ello y que por tanto procedía que le denunciara.

Así lo hizo el guardia.

### Un desnaturalizado

A requerimientos de Francisco Punzón Iribarne, de 44 años, fué detenido por la Guardia de Seguridad su hijo José Punzón Terrenos, de 23 años, que había maltratado a su madre a la que amenazó con una navaja; arma que le fue ocupada por los guardias que le devolvieron.

## TRIBUNALES

### La causa por el suceso del Casino

En la mañana de ayer continuó en la sala 1.ª la vista de la causa por el suceso del Casino.

Informó en la sesión de ayer el fiscal y comenzó su informe el acusador privado.

Hoy continuará éste su acusación.

### Vacante

Se encuentra vacante el cargo de secretario del Juzgado municipal de Santa Fé.

Puede solicitarse en término de quince días.

### Señalamientos para ayer en la Territorial

Sala de lo civil. — Juzgado de Sorbas: doña María Galera Martínez con los herederos de don Diego Ramos Ramos, sobre aprovechamiento de aguas. Póñete, señor Rodríguez Cabezas; procuradores, señores Navarro y Pérez Belillo; secretario, señor Valverde.

### De ayer a hoy

## Las cartas en la antigüedad

En el siglo XVIII se observa un considerable aumento en el intercambio de cartas, principalmente por lo que se refiere al número de personas interesadas; era la época de expansión de los sentimientos, en la cual correspondía el predominio, no a la cabeza, sino al corazón. Nada era tan agradable como exteriorizar los sentimientos por carta a un amigo que participara de las mismas ideas. Había gentes de las cuales se decía que padecían la manía de escribir; ya Carolina Michaelis, que más tarde fue esposa del profesor Schlegel y después del filósofo Schelling, tenía tal frenesí por la escritura, que enviaba las cartas por docenas. Yung-Stilling, de Estrasburgo, el amigo de la juventud de Goethe, gastaba en el franquicio de la correspondencia más dinero del que le proporcionaba su profesión de médico. Como en las cartas se vertían todos los sentimientos íntimos y se divulgaban confidencialmente todos los secretos, hubo de dárseles en la mayor parte de los casos gran extensión. Así se explica que en una ocasión, no quisiera Klopstock enviar una carta porque no le parecía aun bastante extensa; ordinariamente, ni remite, ni destina, quedaba en complacencia si tenía menos de 8 o 10 páginas.

La época moderna se ha hecho más sobria y razonable; las difusas expansiones de sentimientos han tenido que

ceder su puesto a las expresiones de negocios; en lugar de la carta cuidadosamente preparada, ideada primero en concepto y luego desarrollada al escribir, aparecen escritos breves, y en muchos casos la carta ha sido sustituida por la tarjeta postal. Y aun en esta última, el texto ha sido todavía reducido con la introducción de las ilustraciones. Sin embargo, cada día se siente más intensamente en las diversas capas sociales la necesidad de escribir cartas, por lo que la relación epistolar ha crecido de manera gigantesca.

Por consiguiente, el tráfico postal alcanza una extensión considerable. Según cálculos seguros, en 1920 correspondían 76 cartas y 11 postales por habitante en los Estados Unidos; 67 y 19 en Gran Bretaña; 53 y 33 en Suiza; 42 y 25 en Alemania; 45 y 7 en Dinamarca; 34 y 1 en Francia; 30 y 18 en Austria; 28 y 13 en Bélgica; 25 y 14 en Holanda; 23 y 8 en Suecia; 22 y 1 en Noruega; 15 y 7 en Hungría; 14 y 1 en España; 9 y 3 en Italia y 15 y 1 en Rusia.

El contenido de las cartas ha sido muy variado en el curso de los siglos, por eso se encuentra ya esa multiplicidad en la época antigua. Desde el mediado escrito del prudente hombre de Estado, hasta la explicación científica del auste erudit, desde la alegre comunicación del complacido viajero, hasta la seria carta de negocios del activo comerciante (730 tabillas de arcilla procedentes de la época de Dario II (423-404 antes de J. C.)—contienen escritos de negocios en los cuales se señalan sus atribuciones reciprocas los que formaban la Casa de banca Murashu, de Nippur, en el centro de Babilonia; desde la queja del soldado que combate en el áspero Norte hasta el amoroso suspiro de la delicada doncella; desde la amable plática del amigo fiel hasta los caprichosos garabatos del niño mimado, están representadas en ellas todas las especies de escrituras.

### La vuelta al mundo

## Explorador español

Procedente de nuestro protectorado de Marruecos, ha llegado a esta capital el explorador don Enrique Ros a quien acompaña su esposa, que comparte con él las penalidades y vicisitudes que supone un penoso viaje de dar la vuelta al mundo.

Es esta etapa, la penúltima de su itinerario. Una vez visitada la Península, incluso Portugal irá a Rusia donde finaliza su recorrido.

Salió de Suiza en el año 1918 proponiéndose dar fin a su viaje a principios del año 1929.

Publicará un libro dando detalles de sus viajes e incidentes, entre los cuales se cita el haberse encontrado perdidos en las cumbres nevadas de Montblanc durante cuarenta y seis horas. Exhaustos y desfallecidos, fueron auxiliados por unos contrabandistas que los condujeron por un sin fin de caminos sólo por ellos conocidos a camino rural.

Otra muy curiosa es la ocurrida en la penúltima etapa recorrida, en Canarias, en la villa de la Orotava, término conocido con el nombre de la «Guancha». En estas inmediaciones se halla el famoso volcán llamado Teide (apagado en la actualidad) cuyo cráter se encuentra a una altura de 3.716 metros sobre el nivel del mar.

El vapor acusó cubre la tierra formando en su rededor una masa compacta de niebla que asemeja una isla en medio de un océano de nubes. Es tan atractivo el espectáculo, que se hizo la noche para los excursionistas, quienes, perdidos, pidieron auxilio con disparos. Nadie llegó a su demanda viéndose precisados a pernoctar debajo de unos pinos, hasta el alba. Después de recorrer largo cañón accidentado llegaron a una especie de choza donde unos portilleros naturales del país les llevaron al camino que conducía a la villa de Orotava.

Cita en su recorrido, Alemania, Bélgica, Holanda, Dinamarca, Suecia, Noruega, Finlandia, Polonia, Austria, Hungría, Yugoslavia, Turquía, Grecia, Sicilia, Creta, Suiza, Francia, Corcega, Cerdeña, Asia Menor, África, Canarias. Viene muy satisfecho de las autoridades tanto civiles como militares, muy en particular las de África.

En buques de guerra poseían las potencias marítimas (sin el Japón) en 1914, una totalidad de 1.767 unidades. Actualmente tienen 1.625, o sea, 142 menos solamente que antes de la guerra. Alemania dispone de 296 menos que en dicha época. Ahora tiene 48 unidades, y en 1914, contaba con 344. Los Estados Unidos que tenían antes de la guerra 181 buques, poseen en la actualidad 441. La flota de Inglaterra ha quedado reducida a 323 unidades en lugar de 542 que antes tenía. Francia contaba con 347 buques y hoy solo conserva 158. La flota de Italia en cambio, ha crecido, de 179 a 203, y la de Rusia, de 174, posee ahora 52 buques solamente.

Conseguida la reducción de los grandes acorazados de combate en la Conferencia de Washington, consideramos que debe extenderse esta reducción en lo concerniente a cruceros, destroyers, torpederos y submarinos, en vista de que las potencias marítimas parecen dispuestas a seguir aumentando sus unidades en esa clase de buques, tanto más cuanto que resultan más eficaces para la guerra naval, moderna que los grandes acorazados.

De lo contrario, nos encontraremos con que, a pesar de cuanto se ha hecho sobre el desarme, se hallarán las potencias doblemente armadas que anteriormente y la obra de la paz será una pura fantasía.

BIDONES DE 30 Y 60 KILOS. — PRECIOS ESPECIALES PARA REVENDORES

DÉPÔSITO  
AGENCIA MARÍTIMA

**ROMERO HERMANOS**

ALMERIA

**José Alférez Lirola**

MÉDICO ESPECIALISTA EN INFANTILISMO Y NEUROLOGÍA

Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5.

Numeros 22

DISPENSARIOS ANTITRACOMATOSOS

1.º Calle del Príncipe, número 5.

2.º Plaza de Pavia, número 35.

Todos los días soñados.

Nuestros corresponsales

## Desde Berlín

### Ejércitos y escuadras antes y después de la guerra

Pocas veces se tratan con acierto asuntos de la naturaleza del que nos sirve de epígrafe. Conviene, pues, exponer al público lo que existe de verdad en ello.

Los efectivos militares que los principales Estados europeos beligerantes, alcanzaban en tiempo de paz, se reducen a estos números: Alemania disponía de 800 000 hombres armados; Austria Hungría, 380 000; Francia, 760 000; Bélgica, 16 000; Italia, 250 000 y Rusia europea, 850 000. Entre todas las naciones citadas, hacían un total de soldados en activo de 3.056 000.

Actualmente, Alemania cuenta con 100 000 y Austria con 30 000, solamente, pues ya se sabe que, por virtud de los tratados, no pueden disponer de mayor número. En cambio, Italia cuenta con 76 000 más que antes de la guerra. Bélgica con 50 000 más, y Francia, según cifras estadísticas, con 33 000 hombres menos. Hay que tener muy en cuenta que ahora Francia y Polonia se ocupan en la movilización de todo el país, incluso de las mujeres.

El ejército soviético asciende, según se ha publicado, a un 1.050 000 hombres; contándose, probablemente, en este número, las unidades que se encuentran en Siberia. Es, pues, de presumir que la cifra atribuida a Rusia europea no ha variado gran cosa.

En la post-guerra han aparecido nuevos ejércitos, como el de Polonia, que tiene 306 000 soldados; 150 mil, Checoslovaquia, 148 000, Yugoslavia, 29 500, Finlandia, 20 300, Lituania, 19 300, Letonia, y 17 000, Estonia. Además, Hungría, ha podido conservar 35 000 hombres.

Los efectivos serían, en caso de guerra, los siguientes: Los de Rusia, seis millones de hombres; cuatro millones y medio, Italia, y Polonia, Yugoslavia y Checoslovaquia, respectivamente, dos, millón y medio, y algo más de millón de hombres sobre las armas.

Tanques, aviones de guerra y formaciones especiales para empleo de gases, se han aumentado considerablemente. De Tanques disfrutan: Francia, de 127 secciones; Italia, de 100; Checoslovaquia, de 100; Bélgica, 6; Estonia, Finlandia, Estonia, Yugoslavia y Checoslovaquia, respectivamente, de 16, 30, 10, 25, 39 y 120; y las naciones mencionadas, en el mismo orden, 135, 100, 25, 29, 3, 5, 10, 3, 7 y 44 escuadras aéreas.

Octúltense la estadística sobre gas. Pero, puede indicarse que todos los citados Estados tienen preparados unos 700 tanques y unos 5.000 aeroplanos para un «casus belli».

¿Puede, así, hablarse del desarme europeo? ¿No se vé en esto, el tremendo fracaso de la Sociedad de las Naciones?

En buques de guerra poseían las potencias marítimas (sin el Japón) en 1914, una totalidad de 1.767 unidades. Actualmente tienen 1.625, o sea, 142 menos solamente que antes de la guerra. Alemania dispone de 296 menos que en dicha época. Ahora tiene 48 unidades, y en 1914, contaba con 344. Los Estados Unidos que tenían antes de la guerra 181 buques, poseen en la actualidad 441. La flota de Inglaterra ha quedado reducida a 323 unidades en lugar de 542 que antes tenía. Francia contaba con 347 buques y hoy solo conserva 158. La flota de Italia en cambio, ha crecido, de 179 a 203, y la de Rusia, de 174, posee ahora 52 buques solamente.

Conseguida la reducción de los grandes acorazados de combate en la Conferencia de Washington, consideramos que debe extenderse esta reducción en lo

## LA INDEPENDENCIA

Compañía Transatlántica de Barcelona  
(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife

Reina Victoria Eugenia

y el día 12 de Noviembre el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Ampio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª tercera clase y camarotes especiales, 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 25 de Octubre el vapor

Montevideo

nífico escalas en Cádiz y Canarias.

Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 31 de Octubre, el magnífico vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos; en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Segura 2, bajo

Boletín religioso

SANTOS DE HOY VIERNES. N.º S.º del Rosario.—San Marcos, p.; Julia, Justina, vgs.; Sergio, Baco, Marcelo y Apuleyo, mrs.; Augusto y Helano, pbs.

La Misa y el Oficio divino son de N.º S.º del Rosario con rito doble de segunda clase y color blanco.

SANTOS DE MANANA. —SABADO.—Santos Brigida, vd.; el anciano Simeón; Artemón, pb.; Reparata; Benedicto, vgs.; Pedro, Nestor, Demetrio, Palaciata y Lorenza, mrs.; Eudio, ob.; Pelagia, penitente.

La Misa y el Oficio divino son de Santa Brígida, viuda, con rito doble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy, en la Parroquia de San Pedro.

Mañana, en la misma Iglesia.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

LOS NUEVE PRIMEROS VIERNES DE MES.—Hoy, deben confesar y consolar todos los que están practicando o desean comenzar la hermosa devoción de los nueve primeros Viernes de mes, consecutivos en honor del Sagrado Corazón de Jesús para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin recibir los Sacramentos que el mismo divino Corazón hizo en Paray-le-Monial a Santa Margarita María Alacoque.

COMUNIONES GENERALES.—Hoy, se celebrarán por el primer Viernes en San Sebastián y en el Hospital, a las 8, y en el Sagrado Corazón de Jesús, a las 8 y media.

MES DE OCTUBRE.—Se celebrará solemnemente en honor de Nuestra Señora del Rosario.

sario con el orden siguiente y en las Iglesias, que se indican a continuación:

En la Catedral con exposición de S. D. M. a las 4 y media de la tarde.

En las Parroquias a las 6 y cuarto habiendo exposición los domingos y días festivos.

En San Pedro a las 7.

En el Sagrado Corazón de Jesús y San Juan a las 7 y cuarto.

En la Compañía de María, a las cinco y cuarto, y en Santa Clara, a las seis y cuarto, se rezará todos los días con exposición de Su Divina Majestad.

En todas las Iglesias se leerá la Oración a San José.

En Santo Domingo todos los días a las 8 de la mañana, Misa cantada y Comunión para los Guardias de Honor de María.

Por la tarde, al oscurecer, Exposición de S. D. M., Rosario con los Misterios cantados, Ejercicio del mes, Salve, Bendición con el Santísimo y despedida de la Santísima Virgen.

Habrá Sermón todos los domingos.

En San Roque, a las 5 con exposición de S. D. M., Misterios cantados y despedida a la Santísima Virgen.

SOLEMNE NOVENA.—En honor de la Manifestación de la Medalla Milagrosa se celebrará en la Parroquia de San Sebastián del 7 al 15 de Octubre con el orden siguiente:

Por la mañana: A las 8, Misa de Comunión general con acompañamiento de Armonium.

Por la tarde: A las 5:30 exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Ejercicio de la novena, sermón Bendición y Reserva.

El último día después de la Reserva, imposición de Medallas.

Orador: El Rvdo. Padre Hilario Orzán, C. M.

Día 16.—A las 8, Misa de Comunión;

a las alfajías de Mayo de 1926, que caso de no

las 5 de la tarde, procesión, con el itinerario que se anuncia.

Los canticos a cargo del coro de la Congregación Hijas de María de la Penitencia.

EJERCICIOS DEL PRIMER VIERNES.—En el Sagrado Corazón de Jesús, a las 5 y media, y en el Hospital a las 6 y media, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, canticos, Bendición y Reserva.

En el Sagrado Corazón habrá plática por un Rvdo. Padre de la Compañía de Jesús.

## Notas marítimas

### Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

#### BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Vicente la Roda», de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros.

—Idem suizo «Oscar Gorthor», de Denia, con carga general.

—Idem danés «Gerda», de San Felio de Guixol, en lastrado.

—Idem inglés «Almazora», de Valencia, con carga general y 7 pasajeros en tránsito.

—Idem alemán «Portofino», de Barcelona, con carga general.

#### BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Vicente la Roda», para Melilla y Orán, con carga general y pasajeros.

—Idem suizo «Oscar Gorthor», para Londres, con frutas.

—Idem danés «Gerda», para Londres, con frutas.

—Idem inglés «Almazora», para Glasgow, con frutas.

—Idem alemán «Portofino», para Hamburgo, con frutas.

—Idem «Celta», para Liverpool, con frutas